



# 夯实基础护理 提供满意服务

## 成都市沙河源社卫中心开展优质护理服务改善行动

今年以来,成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心深入开展以“夯实基础护理,提供满意服务”为主题的优质护理服务改善行动,探索贴近患者、贴近临床、贴近社会的优质护理服务举措,不断提升患者就医获得感、安全感。



内科护理团队与养老病区老人合影。

立了深厚的感情,每次去陈婆婆家里,她总会拉着医护人员热情地聊家常。

秉持着以病人为中心的服务思想,沙河源社区卫生服务中心深入开展“三好一满意”优质护理工作,通过医院微信公众号、“社区敲门”行动等方式,将护理上门延伸服务送到更多有需要的家庭中。

据沙河源社区卫生服务中心护理部主任冯静介绍,护理上门延伸服务对于慢病人群、行动不便人群十分有用,目前中心提供上门注射、失禁护理、皮肤护理、管道护理等上门延伸服务。

### 创新形式呵护“童”心 多形式科普提升全民健康素养

“小朋友进医院总是有一种害怕的情绪,因此我们创新了护理方法,以他们喜欢的方式进行情绪疏导。”据冯静介绍,在沙河源社区卫生服务中心,手术室为每位儿童患者术前准备了“勇敢小战士”的奖状,从心理上给予儿童患者鼓励。儿保科根据二十四节气特点及养生要点,免费提供“宝宝不渴”中药茶饮,受到家长们的一致好评。预防保健科为接种疫苗的宝宝贴上“可可爱爱接种贴”,满满的仪式感让家长及宝宝多了一份暖心。

为了提升辖区居民的健康素养,沙河源社区卫生服务中心重视科普宣教,通过直播、视频、线下讲座、义诊等形式,积极传播健康知识。中心各临床科室及时更新健康教育栏内容,围绕科室常见病及多发病的护理、手术病人的注意事项等,定向宣教,满足患者及家属的护理需求。

通过一系列措施,沙河源社区卫生服务中心多次受到市长信箱表扬、收到患者送来的锦旗,也获得2023年金牛区优质护理先进单位。

华西社区报记者 刘俊 医院供图

### 设立门诊“一站式服务中心” 多项暖心举措让就医更顺畅

“阿姨,您在这里可以线上挂号,一会取化验单也在这边的机器上操作,很方便。”在沙河源社区卫生服务中心的门诊大厅,志愿者小李热情地为前来咨询的患者孙阿姨进行就医指引。

孙阿姨独居,每次去医院,挂号、检查、拿检查单等流程让她应接不暇。为了让信息多跑路,让患者少跑腿,沙河源社区卫生服务中心门诊大厅设置了一站式服务中心,为患者提供办卡、挂号、咨询、导诊等一站式服务。医院还安排志愿者驻点服务,遇到不熟悉操作的居民,耐心细致地现场指导和演示,帮助居民顺利就诊。

“一杯热水虽小,却让我们心头暖了几分。”进入冬季,不少前往沙河源社区卫生服务中心就诊的群众发现,医院工作人员不定时为大家送上热水。原来,这正是医院在冬季开展的分时段送水服务。

据沙河源社区卫生服务中心主任杨勇介绍,像这样细微之处的暖心举



自助轮椅取用点。

措,还体现在医院服务的方方面面。门诊部设置“共享轮椅”,手机扫码10秒即可成功完成租借,同时伴有智能微信小程序语音播报,简洁快速便携的租用过程,为残疾人、老年人及有需求的群体出行提供了便利。

为提升患者候诊的体验感,医院打造“科普健康,书香沙河”阅读角,大量健康科普类书籍、杂志、报刊等陈列其中,既打发了患者候诊的时间,又普及了健康知识,患者候诊的满意度也上升了。

与此同时,医院完善各科室便民配套,病区内配备病房的便民箱里放置了针线盒、充电器、老花镜以及固定

引流袋用的别针等物品。“别看这些小物件挺不起眼的,却能给患者及家属带去极大的方便,满足不同患者的多样化需求,我们的便民箱受到了诸多患者及家属的好评。”杨勇说道。

### 开展延续性护理 将优质护理服务送到家

今年初,家住金牛区川建小区的郭大哥为瘫痪在床的弟弟换尿管之事而发愁。原来,郭大哥的弟弟因一场车祸不幸高位截瘫,需长期留置导尿。正当郭大哥一筹莫展之时,沙河源社区卫生服务中心推出的护理上门延伸服务解了他的燃眉之急。“我们住的是老小区,楼梯出行多有不便,医护人员上门换尿管这个服务简直是帮了我们大忙。”郭大哥告诉记者。

今年88岁的陈婆婆是高血压患者,且有痛风,时常双腿疼痛没办法出门。为了不影响用药进度,沙河源社区卫生服务中心的工作人员为她提供了定期送药上门及用药指导服务。在多次的上门沟通中,老人与医护人员建

# 医术精湛服务贴心 居民送锦旗谢医生

华西社区报讯(记者 程玥 实习生 余冰洁 中心供图)“很感谢甘医生精湛的医术和贴心细致的服务,我的身体状况好多了!”12月13日下午,居民邹大爷来到成都高新区中和社区卫生服务中心向中医科医生甘英辉表示感谢,这是怎么一回事呢?

2020年9月,患有高血压、糖尿病等疾病的邹大爷和老伴从重庆移居成都。到成都后,由于对环境不熟悉,邹大爷一直苦于找不到合适的中医医生。当年12月,邹大爷因人睡后出汗异常已持续一月而四处就医,可症状未见丝毫缓解。2020年12月12日,邹大爷来到中心问诊,中医科医生甘英辉接诊后,切脉、问诊,确诊邹大爷为盗汗,随即开了几服中药。没想到仅仅喝了两服药,邹大爷的情况便有了明显好转。自此之后,邹大爷变成了甘英辉的粉丝,有什么病症都会先到中心来找甘英辉问诊。



居民邹大爷为中医科医生甘英辉送上锦旗。

今年12月初,邹大爷因感冒诱发了变应性鼻炎。甘英辉给他开了3服

药,本来以为要2周才好,没想到服了2服药后症状就减轻了一大半。“这不药还没吃完,锦旗一做好,就送到医院来

了。”13日下午,为了表达这3年来对甘英辉的感谢,邹大爷亲自送来了一面锦旗。

### 资讯

#### 景顺长城孟棋 明年成长方向机会很多

景顺长城基金经理孟棋谈及对市场的看法表示,经过去库存周期后,2024或是转折期,需观察供给侧的出清力度和创新升级的进度,在周期成长和新型成长方向上有许多机会。

孟棋硕士毕业于北京大学经济学专业,拥有14年证券、基金从业经历,多年投资经验,专注于先进制造领域的投资研究。其投资理念以“创新驱动”为核心,产品创新与效率提升是企业长期成长的根本驱动力,也是投资者长期收益的核心来源。